

韩国民众集会呼吁废除韩日“慰安妇”协议

新华社首尔12月28日电 (记者 杜白羽) 28日,韩国和日本两国政府签署《韩日慰安妇协议》一周年之际,韩国各地民众纷纷举行集会,要求政府废除这一协议。

当天,在日本驻韩国大使馆前的“慰安妇”少女像旁,韩国民众举行集会,哀悼过去一年逝世的“慰安妇”。集会后,活动参加者不顾严寒,从日本大使馆游行至韩国外交部,要求日本承认犯罪事实,公开谢罪,并进行相应的惩罚与赔偿。

“过去一年中,又有七名‘慰安妇’老奶奶去世,她们生前唯一的愿望就是听到日本政府真诚的道歉,但遗憾的是,她们至死都

未能听到,”集会参加者李明淑告诉新华社记者。

2015年12月28日,韩日政府“突袭式”签署《韩日慰安妇协议》,称双方就“慰安妇”问题达成“最终、不可逆转的一致”。不少集会参加者批评韩国政府当时在没有与“慰安妇”受害者进行任何商量的情况下与日方签署协议。日方在签署协议后向韩国政府主导的“和解与治愈基金会”出资10亿日元(1美元约合117日元),却强调其为“治愈金”而非“赔偿金”,韩国民众认为这是“对‘慰安妇’奶奶的出卖”。

韩国高二学生李贤珠举着自制的标语

说:“我们通过许多课外活动学习了日本殖民统治时期的悲惨历史,要让更多人知道‘慰安妇’的血泪,历史不能被忘记。”

日军“慰安妇”问题研究权威学者、日本中央大学教授吉见义明在接受韩媒采访时说,日本政府想要把“慰安妇”问题“封上封条”,韩国政府草率行事、过度让步,几乎没有达成任何成果就签了协议,是“历史的退步”。

据韩国媒体报道,协议中不但没有包含日方“正式道歉”和“法律赔偿”等内容,日本安倍政府此后还宣称“没有强制抓走‘慰安妇’的证据”“不是性奴隶”,并要求韩方“按

约定快速拆除‘慰安妇’少女像”。

韩国第一大在野党共同民主党党首秋美爱在集会上指出,朴槿惠政府新修订的教科书甚至删去了“慰安妇”一词,还删去了“慰安妇”老奶奶”的照片。

韩国政府去年以现行审定教材意识形态“不中立”为由,决定统一编写历史教材,但新教材被批立场右倾,遭到各地师生抵制。

据报道,韩国釜山市、庆尚南道、大邱市、光州市、全罗北道等地的民间组织28日也举行集会,呼吁废除“慰安妇”协议。

日本两名内阁大臣接连参拜靖国神社

新华社东京12月29日电 (记者 杨汀) 日本内阁防卫大臣稻田朋美29日早间参拜了供奉有二战甲级战犯的靖国神社。28日下午,内阁复兴大臣今村雅弘也曾到靖国神社参拜。

据共同社报道,稻田朋美29日上午8时左右来到靖国神社参拜,在参拜名簿上署名“防卫大臣稻田朋美”,并供奉祭祀费“玉串料”。这是稻田今年8月就任防卫大臣以来首次参拜。稻田此前担任其他职务期间也曾多次参拜。

日本内阁复兴大臣今村雅弘28日下午也到靖国神社参拜。

26日至28日,稻田朋美与日本外务大臣岸田文雄随同首相安倍晋三访问美国夏威夷,并到珍珠港悼念在珍珠港事件中遇难的美军官兵。

日本内阁大臣参拜靖国神社引起亚洲邻国不满。中国外交部发言人华春莹28日

在回应今村雅弘参拜靖国神社时表示,中方坚决反对日本内阁成员参拜供奉有二战甲级战犯、美化侵略战争的靖国神社。中方再次严肃敦促日方切实正视和深刻反省过去那段侵略历史,以负责任态度妥善处理有关问题,以实际行动取信于亚洲邻国和国际社会。

韩国外交部29日发表评论说,韩国政府对日本政治人士参拜美化侵略战争的靖国神社深表愤慨。评论重申,日本政府只有正视历史,以实际行动作出深刻反省,才能赢得周边国家和国际社会的信任。据报道,韩国外交部将于当天下午召见日本驻韩公使,就此表示抗议。

靖国神社位于东京千代田区,神社内供奉有包括东条英机在内的14名二战甲级战犯。长期以来,日本部分政客、国会议员坚持参拜靖国神社,导致日本与中国、韩国等亚洲国家关系紧张。

美一阿帕奇直升机坠毁

新华社休斯敦12月28日电 (记者 张永兴) 美国得克萨斯州28日发生一起军用阿帕奇直升机坠毁事故,机上2名士兵死亡。

军方一名发言人证实,当地时间下午近4时,这架阿帕奇直升机在进行例行训练时

坠入得州东南部的加尔维斯顿湾。但这名发言人并未说明直升机坠毁的原因。

据悉,这架直升机来自休斯敦附近的埃灵顿·菲尔德军事基地。目前海岸警卫队正在搜索事发海域,已有部分直升机碎片被发现。

印度发生火车出轨事故



这是12月28日在印度北方邦坎普尔地区拍摄的火车脱轨事故现场。

印度警方28日说,一辆快速列车当天在途经北方邦坎普尔地区时脱轨,导致至少2人死亡、43人受伤。

新华社发

俄罗斯驻叙利亚使馆再遭炮弹袭击



哥伦比亚通过法律赦免反政府武装“哥武”成员

新华社墨西哥城12月28日电 (记者 倪瑞捷) 哥伦比亚国会28日通过法律,赦免反政府武装“哥伦比亚革命武装力量”(简称“哥武”)部分在内战中犯下轻微罪行的士兵。

据当地媒体报道,该法律是哥伦比亚政府与“哥武”签署的和平协议中重要的组成部分,其主要目的是希望“哥武”游击队成员能够安心复员。这一法律同样适用于政府军军人,但不会赦免那些在战争中犯下严重罪行或侵犯人权的士兵。预计在未来6个月,会有约6000名“哥武”士兵放下武器。

哥伦比亚政府和“哥武”当天发表联合声明说,2017年1月30日前将公布不能获得赦免资格的人员名单。

哥伦比亚总统桑托斯28日在其个人推特账号上表示,赦免法律的通过是哥伦比亚迈向和平走出的第一步。

在哥政府与“哥武”签署的第一份和平协议在今年10月2日举行的全民公投中遭否决后,桑托斯和“哥武”领导人罗德里格·隆多尼奥·埃切韦里11月24日再次签署和平协议,这份新协议在当月获得国会通过。

“哥武”成立于1964年,是哥境内最大的反政府武装游击队,目前成员超过8000人。上世纪60年代以来,“哥武”与哥政府军之间的武装冲突持续不断,导致20多万人死亡,数百万人流离失所。

菲律宾中部发生爆炸事件致27人受伤

新华社马尼拉12月28日电 (记者 杨柯) 菲律宾中部莱特省一个公园28日晚发生爆炸,造成至少27人受伤。

据当地媒体报道,莱特省希隆奥斯镇的一个公园21时许发生一起爆炸事件,当时许多人正在园内观看拳击比赛。

媒体援引莱特省省长多米尼克·佩蒂利亚的话报道说,爆炸造成至少27人受伤。还有报道说有人在爆炸中丧生。

目前尚不清楚爆炸物是何种装置。警方还未就此爆炸事件发布正式声明。